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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.37 

 

OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTE DEL COMUNE IN SENO A L CDA SCUOLA 
MATERNA "SERENA" 

               

 
 
 
L’anno duemiladieci addì ventinove del mese di novembre alle ore 21.20 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i 
Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere No 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere No 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Sì 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere No 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 14 
  Totale Assenti: 3 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.     37      del   29/11/2010 
 
 
 
OGGETTO:  NOMINA RAPPRESENTANTE DEL COMUNE IN SENO AL CDA SCUOLA 
MATERNA "SERENA" 
            
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
 

RICHIAMATE le tappe che hanno preceduto questa deliberazione, e cioè: 
- il 30 ottobre 2000, con provvedimento del Sindaco n. 39 prot.n. 11884, si era provveduto 

alla sostituzione di uno dei rappresentanti in seno al Consiglio d’Amministrazione della 
Scuola Materna “Serena”, Sig.ra Masoero Maura, dimissionaria, con la nomina del Sig. 
Bocco Franco e confermava la nomina del Sig. Caffaratti Umberto; 

- ai sensi dell’art. 14 dello Statuto della Scuola Materna che enuncia: 
“La Scuola materna Serena è retta da un Consiglio di Amministrazione costituito da n. 7 
persone di cui: 
- n.° 4 elette dall’Assemblea dei Soci; 
- n°  2  elette dal Consiglio Comunale di Bricherasio; 
- n. 1 di diritto nella persona del Parroco pro – tempore della Comunità ecclesiale di cui la 

Scuola Materna fa parte. 
Il Consiglio di Amministrazione dura in carica cinque anni ed i suoi Membri sono rieleggibili” 
- nel 2004, a seguito della possibilità di  “prorogatio” venivano riconfermati i Membri 
- il 09 novembre 2007, il Sig. Caffaratti Umberto rassegnava le dimissioni con decorrenza 01 

gennaio 2008; 
 

RICHIAMATA  la deliberazione del Consiglio Comunale n. 27 del 29/06/2009  avente oggetto 
“Indirizzi del Consiglio sulle nomine dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni”, esecutiva; 
 
RITENUTO che l’Ente Scuola Materna “Serena” sia ascrivibile tra quelli cui fa riferimento la 
deliberazione “Indirizzi del Consiglio sulle nomine dei rappresentanti del Comune presso Enti, 
Aziende ed Istituzioni”;  
 
CONSIDERATO che occorre provvedere alla nomina dei nuovi rappresentanti nel rispetto dei 
criteri in essa contenuti; 
 
UDITI il Sindaco il quale  illustra i precedenti del presente atto: 
 
“Nomina rappresentante del Comune in seno al CdA della Scuola Materna “SERENA” 
 
DALLE DIMISSIONI del rappresentante del Comune sig. Caffaratti Umberto avvenute a fine 2007 
con decorrenza gennaio 2008: il Comune doveva nominare un sostituto, nomina che non è stata 
fatta immediatamente. E’  sopraggiunta poi la fine della legislatura, e mi sono accorto poi di 
questa mancata nomina dopo circa un anno. Mi sono accorto in seguito ad alcuni problemi legati 
alla scuola materna uno dei quali le dimissioni del presidente Bonansea Aldo e mi sono quindi 



attivato per la nomina di un nostro rappresentante, ma se in passato la nomina era di competenza 
del Sindaco con il nuovo statuto e la nuova convenzione stipulata con scuola materna ho visto che 
la nomina va fatta di Consiglio. È stato allegato agli atti una copia, così da poterne prenderne 
visione. 
 
Ora, quando si elegge in Consiglio un rappresentante del Comune presso enti, aziende o istituzioni 
lo si deve eleggere a scrutinio segreto. Visto che il nominativo che vado a proporre è stato 
concordato con i gruppi consiliari trovando un favorevole accoglimento da parte di tutti, io vi 
chiederei solo con una votazione di alzata di mano di darmi mandato come Sindaco di provvedere 
alla nomina. 
 
Il nominativo proposto è la signora Merlo Fulvia, la quale si e resa disponibile a mettere a 
disposizione una parte del suo tempo e della sua esperienza, in quanto è insegnante in una scuola 
paritetica, a rappresentare il Comune nel  CdA della scuola Materna “ Serena”.  
L’ho incontrata personalmente in questi giorni e l’ho messa al corrente delle varie vicende legate 
alle scuola. Peraltro era già informata di molte cose, comunque ha dato la sua disponibilità. 
 
Ora, aldilà di alcuni problemi che ci sono all’interno della scuola materna, credo che il nuovo 
rappresentante possa essere di supporto per risolverli., Vi è una necessita legata all’aumento 
demografico del nostro Comune, la necessità di poter avere la disponibilità di almeno 150 posti per 
i prossimi 10 anni pertanto credo sia importante costituire al più presto un tavolo di lavoro per 
capire se c’è la possibilità di poter ampliare l’attuale scuola materna, ma soprattutto se c’è la 
volontà di arrivare a questa soluzione, o se il Comune deve percorrere altre strade come quella di  
fare un’altra scuola materna.  
Il mio pertanto è un impegno a nominare un tavolo di lavoro e lo farò coinvolgendo i Gruppi 
Consiliari”. 
 
 
SENTITO il capogruppo dell’Opposizione, Consigliere GARZENA, cui si associa il vice 
capogruppo di maggioranza  Consigliere PICOTTO nella  valutazione positiva   di quanto  esposto 
dal Sindaco. 
 
 
CON VOTI  unanimi favorevoli  resi nei modi e forme di legge, esito accertato e proclamato dal 
Presidente: 
 
 PRESENTI:    n. 14 
 VOTANTI:    n. 14 
 ASTENUTI:    n. == 
 VOTI FAVOREVOLI:  n. 14 
 

DELIBERA 
 

1) DI DARE ATTO  che la nomina del  Sig. BOCCO Franco viene confermata  per altri 5 anni; 
2) DI DARE mandato al Sindaco di provvedere alla nomina del secondo componente secondo 

quanto espresso in narrativa. 
************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 

************ 
cl/cd 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal 07/12/2010 senza opposizione 

 
 
Bricherasio, lì 07/12/2010 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 


